

ЗАКАЛЫ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И
РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ
МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА

Четверг,

10 января

1963 года

№ 2 (209)

Год издания 6-й

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ ГЛАВНОЕ — УСПЕШНАЯ ПОДГОТОВКА И СДАЧА ЭКЗАМЕНОВ!

Первый приз у металлургов

С 20 по 29 декабря 1962 года в нашем институте проводился традиционный конкурс на лучшую новогоднюю сатирическую газету группы.

В конкурсе приняли участие 14 групповых газет. Это очень мало, товарищи, и говорит о том, что комссы группы и редакторы газет не уделяют должного внимания и недооценивают роль стенной печати.

30 декабря на заседании жюри конкурса подведены его итоги. Лучшей признана газета группы МЦ-59-В, она самая содержательная и хорошо оформлена. Ей и присужден первый приз.

Два вторых приза при-

суждены газетам группы МО-62-2 и ГМ-60-2. Хочется особо отметить прекрасно оформленную газету группы ГМ-60-2, но и она не в полной мере отражает многогранную жизнь своего коллектива.

Два третьих приза поделили между собой группы ГМ-59-В и МЛ-62-1.

Жюри отметило также хорошую работу по подготовке и выпуску газет в группах ОП-61-1 и ОП-62-1.

Пожелание группам, которые не приняли участие в новогоднем конкурсе, — в дальнейшем проявить свою активность и занять все призовые места.

В. НОВИКОВ.

Стоит над чем задуматься

Приближается зимняя экзаменационная сессия. Мне, как преподавателю физики, хочется поделиться на страницах газеты итогами работы студентов II и III курсов.

Прежде всего необходимо остановиться на результатах проведенного коллоквиума. Из 121 студента 35 человек получили неудовлетворительные оценки, а 92 (большинство которых с горного факультета) — вообще не явились на коллоквиум, в том числе группа ГИ-60-В в полном составе (по успеваемости это одна из самых худших групп).

Практические занятия по-

казывают, что многие студенты очень слабо работают над конспектами лекций и учебниками. В связи с этим следует обратить внимание на слабую подготовку товарищей Филиной (МЛ-60-В), Фокина (МЛ-61-1), Никитина, Петранчуговой, Гореловой (МО-61-1), Авдеевой, Валиевой, Яковлева (МЦ-61-1).

Надо заметить, некоторые разделы, как колебания и волны, оптика, имеют ту особенность, что многие положения, закономерности нельзя как-то наглядно показать, продемонстрировать на опыте, они могут быть

усвоены при условии глубокого осмысливания тех выводов, которые вытекают из рассматриваемых явлений. Взять хотя бы разделы оптики, как интерференция, дифракция и поляризация света. Здесь, как говорится, одним наскоком не возьмешь, чего не могут понять некоторые студенты, рассчитывая на время, которое отводится на физику в период экзаменационной сессии.

Только труд, упорный и систематический, может дать желательный результат.

Р. ТУКАЛОВ,

кандидат физ. матем. наук.

ДОЛОЙ ДОЛГИ!

Не остается и десяти дней до начала зимней экзаменационной сессии, но за некоторыми студентами до сих пор тянутся огромные «хвосты». Еще не расстались с долгами студенты Катанов (ГИ-60-1), Плохов (МЛ-60-В), Стренковский (МО-59-В), Павлова (МО-61-1), Харитонов

(МО-59-1), Владыко и Науменко (МЛ-59-В), Валиева (МЦ-61-1), Гнилошкин (МЦ-60-В), Гордеев (МЦ-60-1), Кондаков (МЦ-59-1) и другие.

Как бороться радикальными силами против этого пережитка — «хвостизма», указывает нам Е. Ильин.

СВОИ ПЛЮСЫ..

А МИНУСОВ БОЛЬШЕ

Коллектив учебно-производственных мастерских института хорошо справляется с выполнением заказов отдельных кафедр и хозяйственных служб. Особенно добросовестно относятся к своим обязанностям столяры тт. Ефремов и Смирнов, сварщик т. Борисенков и токарь т. Мудревский.

Мастерские укомплектованы специалистами с высокими производственными разрядами, некоторые работники имеют по несколько специальностей. Так, т. Борисенков — сварщик и кузнец, тов. Александров — сварщик и токарь.

Наряду с положительными сторонами работы мастерских имеются существ-

енные недостатки. И прежде всего, иждивенческое настроение начальника мастерских т. Кузьмина, который слабо занимается обеспечением своего участка материалами и инструментом. Хотя многие инструменты могут изготовить для себя рабочие, но этого не делается, и они выжидают, когда отдел снабжения достанет и принесет в мастерские все необходимое. В мастерских за год проведено всего два производственных собрания. А это значит, что недостатки не вскрывались и не устранялись. Все это мешало наладить ритмичную работу коллектива.

Отсутствует культура

производства, в плохом состоянии содержатся помещения и оборудование, техника безопасности не всегда соблюдается, мерами противопожарной безопасности пренебрегают, имеются нарушения в нормировании труда, отсутствует забота о культурном отдыхе рабочих.

Критические выступления рабочих и приглашенных товарищей на производственном собрании в декабре 1962 года говорят о том, что почти все эти вопросы могут быть решены силами общественности мастерских при соответствующей помощи ректората института.

Коллектив мастерских наметил конкретные мероприятия по улучшению своей деятельности. Сейчас они претворяются в жизнь.

ЕЩЕ О „ХВОСТИСТАХ“

Товарищи студенты, комсомольцы и коммунисты!

В нашем коллективе, здоровом и чистом,

По причинам, не совсем понятным,

До сих пор имеются темные пятна.

Зато для всех довольно понятен

Источник возникновения этих пятен.

Студенты в своем лексиконе «цветистом»

Его именуют у нас «хвостистом».

Но долго ль на пятна мы будем смотреть?

Неужели нельзя эти пятна стереть?

И почему это, как ни стараемся,

Мы от пятен никак не избавимся?

Неужели у нас сил нехватка?

Или у пятен мертвая хватка?

Но рано терять надежды и веры —

Ведь нами не все еще приняты меры.

И часто твердя о «хвостистах» публично,

Мы мало твердим о «хвостистах» лично.

«Хвостистов» личность нигде не отмечена,

И ходит она, никем не замечена.

А узнать «хвостиста» — вопрос не прост,

Ведь он не носит с собою «хвост»,

Поэтому необходимо их как-то наметить,

Чтобы среди хороших студентов заметить комсомольцы!

Организуйте «Доску позора»

И на нее портреты «хвостистов» вывесьте.

Мне кажется, это поможет скоро

Наши позорные пятна вывести.

Мы будем знать в лицо лентяев.

На «Доску позора» — всех разгильдяев!

Завтра будут подведены итоги соревнования между вузами края за лучшее санитарное состояние и лучшие бытовые условия студентов, живущих в общежитиях.

Мне хочется поделиться теми впечатлениями, которые сложились у меня при посещении общежитий.

В соревновании приняли участие технологический, политехнический, педагогический, институт цветных металлов, педагогическое и дошкольное училища.

Ну что сказать? Все студенты вузов и училищ живут в худших условиях, чем наши. В каждой комнате там по 5—6 человек. А во многих даже есть раскладушки. Особенно бросается в глаза то, что лучший порядок там, где больше живет студентов.

Ни в одном общежитии, кроме нашего, нет прачечной со стиральной машиной, бытозой комнаты со швейными машинками, отдельных

Мое впечатление

помещений под телевизорные и красные уголки.

Особенно чувствуется перенаселение в общежитии педагогического института. Но зато какой там образцовый порядок и какая у них дисциплина! Вход в общежитие посторонним разрешается только до 22.00 часов, пребывание в нем до 23.00. А у нас?! Как трудно вахтеру заставить студента оставить документ того товарища, который с ним идет!

Как мы относимся к тому, что у нас есть? В прачечной на полу можно увидеть все что угодно, хотя там стоят урны для мусора. В бытовой комнате, в телевизорной и красном уголке полно окурков. Стоит попросить кого-нибудь из студентов сделать что-то для себя же, услышишь массу возмущений. Но если и уговоришь что-то сделать: повесить картину, помочь разгрузить машину

со шкафами и т. п., — то он всем своим видом говорит, что он будущий инженер и делает великое одолжение простым смертным.

Из-за всех наших недостатков первых мест нашему вузу, по всей вероятности, не видать. Плюс: у нас нет самообслуживания и плохой порядок был во время проверки в общежитии № 2 (горняков), чем оно, кстати, отличается и сейчас.

Не блещут дела и в общежитии № 1 (металлургов и технологов).

Во втором полугодии организуется специальная постоянно действующая комиссия крайсовпрофа по проведению смотров студенческих общежитий.

Мне кажется, что у нас есть все возможности в будущем занять первое место. На что и будем надеяться.

Т. КАРДАШ, член студсовета.



★...общественные организации горного факультета работают в «тесном контакте». Об этом свидетельствует хотя бы такой факт: 28 декабря 1962 года. На профсоюзном собрании обсуждается вопрос о подготовке к сессии. Председательствующий (он же председатель профбюро) т. Мамонтов К. А., предоставляя слово для выступления секретарю факультетского бюро ВЛКСМ, спрашивает:

— Как Ваша фамилия?
— Дукачев, комсомольский вождь и ваш первый помощник. Товарищ, мы привели в пример одного «компетентного» руководителя. А какова же связь профсоюзного и комсомольского бюро на факультете, предоставим право судить читателям.

★...председателем профбюро металлургического факультета является т. Курбатов.

★...на лекциях у т. Осокина Н. Г. связь с аудиторией «наилучшая» —говорит все: и профессор и студенты... А как программный материал?!

★...трудно подсчитать, сколько времени первокурсник тратит на начертательную геометрию.

★...в каждом номере нашей многотиражной газеты «публикуются» корреспонденции председателя профкома т. Павленко. Где они?! В обещаниях Александра Андреевича.

★...у металлургов нет командира отряда народных дружинников.

★...самыми «активными» членами редколлегии нашей газеты являются тт. Шаповалова, Ковалевская, Кривоуцкая, Борисова и другие. Например, еще незаписанных статей, фельетонов, поэм, очерков, информации и других жанров, с которыми «выступает» Кирилл Владимирович на страницах многотиражки хватит на несколько лет, и все они очень интересны и действенны.

★...девушки из комнаты № 215 общежития № 1 Потапова и Осипова во всем берут пример с Нины Борисовой и Рансы Рябенко, но только делают все наоборот: не выполняют общественных поручений и отказываются от дежурства по общежитию.

★...член сантройки этажа (общежития № 1) Люда Лазаренко мало того, что плохо работает в сантройке, но она еще и умудряется готовить обеды в своей 201 комнате, хотя для этого есть хорошая кухня.

★...в душевой общежития № 1 «чистота и порядок». Там по примеру девушек уборку «производят» сами студенты.

★...«сверхскорость» движения достигнута в нашем вузе. Отдельные студенты утром просыпаются без 1 минуты 8 и успевают

иногда раньше преподавателя к 8.00 «влететь» в аудиторию.

★...иные особенно «трудолюбивые» студенты в институт являются «заблаговременно» — на часах еще без 15 минут 10, а они «уже» в вузе.

★...самым активным «дружинником» является студент IV курса (гр. МЦ-59.В) Кригер. В милиции он «свой» человек. Часте приводит задержанных?! О, нет! Его туда приводят или приносят.

★...в группе ГИ-59-1 осталось только... три холостяка.

★...для того, чтобы оформить заказ в учебно-производственные мастерские института надо собрать 11 подписей.

★...т. Безруких А. П. «открыл» новое в фотоделе. Он научился «фотографировать» баянами и другими культпредметами, но не фотоаппаратами.

★...члены комитета ВЛКСМ института, прочитав в «Комсомольской правде» за 6 января корреспонденцию «Судит рабочая совесть», «загорелись» перенять методы борьбы с равнодушными.

★...если в Англии в XV веке бытовало выражение «овцы пожирают людей», то к нашему институту, особенно к кафедре черчения и графики, видимо, скоро с таким же успехом можно будет применить слова «моль поела людей».

★...работник строительного отдела нашего вуза т. Кадушников знаменит приписками в нарядах рабочих.

★...с сотрудниками хозяйственной части института в новом году проректор т. Лоцицкий «регулярно» проводит планерки.



На снимке: студентка группы МЛ-60-В Н. Терякова.

И ч и а, искренне поздравляем тебя с днем рождения. Желаем отличных успехов в учебе и большого личного счастья.

Редколлегия.

Это было в Новый год

...До Нового года — всего два дня. Город необычайно оживлен, люди несут смерзшиеся елки, сжатые, плоские, как доски. Готовимся к Новому году и мы — туристы: решили встретить праздник в глухой лесной избе.

...Тихий, теплый, светлый день. Спокойно, гулко поднимаемся вверх. А перед спуском отдыхаем у старой кудлатой ели, снег залепил ее всю, и она стоит, как большой белый шатер.

— Хорошо-то как! — сказала новенькая. — Я словно и не видывала лучшего в своей жизни.

Лес сказочно бел и зачарованно тих. Впереди, насколько охватывает глаз, разбежалась заснеженная тайга. И нам близко и понятно состояние новенькой.

Впереди длинный спуск со всякими капризами и неожиданностями. Мчимся вниз, виляя между елями. Ветер свистит в ушах. От ринувшегося навстречу ветра брызнули слезы из глаз. По левой и правой сторонам лыжни все чаще начинают встречаться ямы, сделанные, конечно, «нечаянно». Да разве может быть неприятным принять снеговую ванну?

...В три часа на кордоне. Нас встречает милая, гостеприимная хозяйка, как старых друзей, и мы стараемся ответить тем же.

...Через несколько минут весело трещат дрова в печке, и в одинокой избе тепло и уютно. Принесли елку, самую лучшую, самую пушистую. Ребята сделали электроосвещение. Елка стоит нарядная и торжественная.

...12 часов. Звучит гимн. Все замерли в эти чудесные, незабываемые минуты —рядом хорошие, честные и чуткие друзья.

...Музыка, танцы, песни до рассвета.

...А днем снова подъемы и спуски. Сердце колотится радостно на крутых поворотах, шумят лыжи и чувствуешь себя большой, легкой птицей.

...Зима все упрятала в своих скровнях, «лишь гроздья огненной рябины себе для буе приберегла».

Снег, снег, снег, Снег над палаткой кружится. Вот и закончен короткий ночлег. Снег, снег, снег...

Туристы.

...ЕЩЕ ОДНО ЗАСЕДАНИЕ

Прошли отчетно-выборные собрания общественных организаций на всех факультетах института. Переизбрали состав профбюро и горняки.

Но мне, как председателю прошлого состава профбюро, следует признать, что работа бюро и в целом профсоюзной организации горного факультета за минувший учебный год была поставлена слабо. Сказывалось отсутствие опыта профсоюзной деятельности и инертность членов профбюро и рядовых членов союза. Не останавливаясь на разборе самой работы, мне хотелось высказать свои мысли лишь по некоторым недостаткам.

Почему многие студенты и отчасти преподаватели так неохотно берутся за общественную работу? Мне кажется, что главное здесь в самой постановке этой работы. Тот, кто ею занимается знает, что львиная доля времени уходит на заседания и собрания. Причем один и тот же человек, если он перегружен общественными де-

лами, присутствует на нескольких различных заседаниях по одному и тому же вопросу. На одном он присутствует как активист-комсомолец, на другом — как студент, на третьем — как член профсоюза. У преподавателя это разрастается в еще большие масштабы, так как он выступает еще и как партприкрепленный к группе, член кафедры, факультета и института.

Особенно много заседаний и собраний в канун календарного года. Раньше, мне помнится, существовал порядок, согласно которому дни недели были распределены для различных общественных дел, тогда профсоюзный актив собирался в один день, партийный — в другой, комсомольский — в третий. Сейчас у нас все перепуталось. Стали заседать все и во все дни, даже по субботам и предпраздничным дням.

На собраниях и заседаниях обсуждаются важные и

нужные вопросы. Однако, как они ставятся? Обсуждается ли работа самостоятельности, СНО, дружины, политучебы, физкультурная работа или множество других вопросов — всюду выдвигается девиз: все должны участвовать во всем. А может ли один человек принимать действительное участие во всем? И если сможет, то останется ли у него время для работы, сна и других необходимых дел? Не лучше ли было бы считать, что если человек занят в 2—3 общественных мероприятиях, имеет 2—3 общественных поручения, то этого вполне достаточно? В этом случае, видимо, можно ожидать, что он их будет выполнять по-настоящему.

Мое мнение, нужно поменьше заседаний и собраний, тогда будет оставаться время для ведения самой работы, а не разговоров о ней. Может быть для этого следует провести...еще одно заседание.

Ф. АНАНЬЕВ.

КАК МЫ ДЕЖУРИЛИ

Во второй половине декабря минувшего года по микрорайону института дежурил отряд технологического факультета. А группе МО-61-1 выпала честь нести почетную вахту по охране общественного порядка еще 5 декабря. Своим добросовестным отношением к делу группа заслужила похвалу районного штаба народной дружины.

С 11 декабря на вахту встали первокурсники. Дежурили они очень добросовестно. Не отсиживались в штабе дружины, как некоторые, а постоянно патрулировали по микрорайону и выискали во все происшествива на улице.

Дружинники группы МЛ-61-1 задержали троих хулиганов, пытавшихся раздеть прохожего.

Студенты третьего кур-

са также несли дежурство как полагается.

Но картина резко изменилась с заступлением на дежурство студентов IV курса. Если до них группы дежурили в полном составе, то из группы МО-59-1 вместо 16 человек явилось дежурить 7. Группа же МО-59-В целый час собиралась, а затем в полном составе «дежурила»... в спортзале института, где проходила встреча по баскетболу.

Преподаватели, прикрепленные к группам и ответственные за их дежурство (тт. Медведев, Кокорева, Балданов и другие), в штаб дружины не явились.

Партийному бюро факультета следовало бы предупредить всех товарищей и напомнить им о важности деятельности дружины.

В. ЕЗЕРСКИЙ, командир дружины.

ПО СЛЕДАМ

наших выступлений

„Работа признана удовлетворительной, но...“

Партийное бюро института обсудило статью «Работа признана удовлетворительной, но...», опубликованную 22 ноября 1962г. в газете «За кадры цветной металлургии» и признало, что указанная статья неправильно опубликована, как редакционная. Отдельные положения в ней не подкреплены имеющимися у редколлегии фактами. В статье имеются сравнения и выдержки, неприемлимые для редакционных статей.

Партийным бюро принимаются меры по устранению вскрытых газетой недостатков, а также по укреплению состава редколлегии и улучшению ее работы.

Посмеемся вместе

Профессор: Вы плохо усвоили лекцию. Что на вас повлияло?

Студент: Трудно сказать... на лекции я, кажется, спал * * *

Студенту подали стакан холодного чая, и он... вскипел. * * *

Преподаватель: Дурак может задать больше вопросов, чем умный ответить.

Студент: Теперь понятно, почему многие студенты

проваливаются на экзаменах.

* * *

Первый студент: Наш профессор экономики разговаривает сам с собой.

Второй студент: Наш тоже, только он не знает этого. Он уверен, что мы его слушаем.

Американский тренер

бокса (после первого занятия); Есть у вас ко мне вопросы?

Новичок (едва переводя дух): А сколько будет стоить заочное обучение?

РЕДКОЛЛЕГИЯ.